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Kommunfullmäktiges protokoll 2023-06-20  

Tid och plats  
2023-06-20 klockan 17:00-20:05 i Heby folkets hus, A-salen, ajournering klockan 18:35-19:00 

Beslutande ledamöter 
Olof Nilsson (S) ordförande, Per Sverkersson (S), Jonathan Othén (SD), Marie Wilén (C), Anneli Ellnebrant 
(M), Rose-Marie Isaksson (S), Toni Hietakuja (SD), Hans-Göran Björk (KD), Carina Schön (S), Malin 
Strömberg (SD), Per Möller (C), Annika Klemedtsson (V), Bo Andersson (M), Annika Isaksson (S), Åsa Eklind 
(SD), Annika Krispinsson (C), Florence Anvo (KD), Inga-Lill Hellgren (S), Joel Wåhlén (SD), Caroline Gille 
(M), Jan Andersson (S), Carl-Åke Elmersjö (MP), Göran Hillbom (C), Marga Karttunen (SD), Tina Hultman 
(L), Annci Åkerblom (S), Carl-Otto Bergqvist (V), Ewa Westling Olzon (M), Anders Kihl (KD), Ing-Mari 
Fogelberg (SD), Bernt-Erik Rutström (S), Julia Bolin (C), Bengt Neteborn (SD), Carola Eriksson (S), Håkan 
Bengtzon (M), Per Erik Johansson (C), Carl-Henrik Anderson (SD), Anders Pettersson (S), Mattias Widén 
(SD), Dick Pettersson (C)  

Ej tjänstgörande ersättare 
Rickert Olzon (M), Håkan Collin (S), Iryna Sygeda (SD), Elin Ångman (MP)  

Övriga närvarande 
Sebastian Runbom, kommunsekreterare, Emma Burstedt, kommundirektör, Charlotte Wall, ordförande 
Företagarna Heby § 54, Ann-Marie Sundgren, näringslivsstrateg § 54, Michael Bjerkliden, årets företagare § 
54, Paula Andersson, årets unga företagare § 54, Madeleine Dismats, nämndsekreterare, Jenny Tobiasson, 
nämndsekreterare 

Val av justerare 
Carina Schön (S) och Hans-Göran Björk (KD) 

Tid och plats för justering 
Tisdag 27 juni klockan 08:30 på kommunkontoret 

Justerade paragrafer 
§ 46- § 69  

Underskrift 

 _______________________________________________________________  
Olof Nilsson, ordförande 

 _______________________________________________________________  
Carina Schön, justerare 

 _______________________________________________________________  
Hans-Göran Björk, justerare 

 _______________________________________________________________  
Sebastian Runbom, sekreterare  
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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 
Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 
2023-06-20 

Förvaringsplats för protokollet 
Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 
2023-06-27 

Datum då anslaget tas ned 
2023-07-19 

Justerade paragrafer 
§ 46- § 69  

Underskrift 

_______________________ 
Jenny Tobiasson 
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Kf § 46   

Revidering av föredragningslistan 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Punkt 6 ”Liv & hälsa samt liv & hälsa ung” utgår och hänskjuts till nästa sammanträde. 
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Kf § 47 Dnr KS/2023:76  

Styrelser och nämnder 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning  
Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande, rapporterar att ett antal stämmor har genomförts. 

• Dalabanas intresseförening har fått en ny styrelseordförande.  

• Det har varit en temadag om multifunktionella skogslandskap som NEDA har genomfört. 

• Sala-Heby Energi AB har fyllt 50 år.  

• Vattendag har genomförts den 14 juni.  

• Fest i Heby startar i midsommardagarna.  

• Invigning av Upplandsledsstäckan mellan Ingbo och Siggefora planeras i höst. Mer 
information om när den invigs kommer.  
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Kf § 48   

Återrapporteringar 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 
 
Olof Nilsson (S), kommunfullmäktiges ordförande, rapporterar att man som ordförande i 
kommunfullmäktige får förmånen att hälsa nya medborgare i kommunen välkomna under 
medborgarceremonin som varje år genomförs på nationaldagen. Drygt 80 personer i Heby 
kommun har blivit svenska medborgare. Dick Pettersson (C), förste vice ordförande hjälpte till 
med diplomen. Det var en mycket trevlig och varm tillställning. 

 

Delges 
O Nilsson 
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Kf § 49 Dnr KS/2023:11  

Revisorerna, information 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning 
Sven Erik Eriksson (KD), ordförande i kommunfullmäktiges revisorer, rapporterar om att den nya 
revisionen har fått upp farten, och har beslutat om två fördjupade granskningar. Ena om styrning 
och utveckling av utbildning där syftet är att bedöma om utbildningsnämnden säkerställer ett 
ändamålsenligt systematiskt kvalitetsarbete inom grundskolan och att det sker med tillräcklig 
internkontroll. Den andra granskningen är om placerade barn och unga där syftet är att bedöma 
om vård- och omsorgsnämnden bedriver en ändamålsenlig verksamhet vad gäller placering av 
barn och unga i hem för vård eller boende och i familjehem samt om det sker med tillräcklig 
internkontroll.  

 

 

 
Delges 
S-E Eriksson 
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Kf § 50 Dnr KS/2023:67  

Frågor 
 

Sammanfattning  
Jonathan Othén (SD), ställer en fråga gällande skyddsjakt och licensjakt på varg. Hur ställer ni er 
till varg med licensjakt samt skyddsjakt?  

Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande, besvarar frågan och ger följande svar:  

Sverigedemokraterna har tidigare lämnat in en motion om förebyggande skyddsjakt och den bereds 
just nu så ett svar på den kommer att komma. Men det korta svaret just nu - Riksdagen gav ett 
tillkännagivande till regeringen om ett minskat antal varg i vargstammen i Sverige och det ska sedan 
genomföras av naturvårdsverket, tror jag, och det har pågått en diskussion i Sveriges riksdag om 
hastigheten av genomförande av tillkännagivandet i riksdagen och Centerpartiets uppfattning är att 
det har gått långsamt. Om Sveriges regering har för avsikt att följa upp det riksdagsbeslut som togs 
2022 så tycker Centerpartiet att det är viktigt att göra. Marie Wilén (C) står bakom riksdagens 
tillkännagivande i frågan. 

 

Bo Andersson (M) ställer en fråga angående att se över de hyresavtal vi har för externa lokaler i 
kommunen för våra kommunala verksamheter. Hur långt har vi nått i den frågan? Kan vi få till ett 
avtal så att vi kan köpa Lövsta vård- och omsorgboende när hyresavtalet har gått ut? 

Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen, besvarar frågan och ger följande svar:  

Det är inte så att Kommunstyrelsen går igenom avtal för avtal, det är delegerat till lokalstrategen. Det 
finns olika avtalslängd på de externa lokalerna som vi hyr. Det finns även olika avtal mellan 
kommunen och Hebyfastigheter.  Vad det gäller Lövsta så har vi tagit lokalen i bruk sen ett halvår 
tillbaka. Vi har därför inte tagit något initiativ för att ändra hyresavtalet ännu.  

Bo Andersson (M) ställer en följdfråga till Marie Wilén (C): 

Om vi går till Lövsta handlar det om det finansiella leasingavtalet. Man har där rätt att skriva in att 
man kan få köpa fastigheten när avtalet löpt ut. Frågan gällde det egentligen. Jag vill gärna ha 
redogjort för det.  

Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen, ger följande svar:  

När beslut togs om vård-och omsorgsboendet fanns inte det regelverket angående finansiell leasing. 
Det har kommit efter den perioden. I vilket skede man ska gå in och titta på hur man kan förändra det 
här kan jag inte säga. På boendedelen är det ett 20-årigt avtal. Det är rimligt att gå in där kanske. Men 
att det skulle vara så bråttom att gå in nu, det vet jag inte om det är rimligt att göra.  

 
Delges 
J Othén 
M Wilén 
B Andersson 
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Kf § 51   

Interpellationer 
 

Inga interpellationer föreligger 
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Kf § 52 Dnr KS/2023:71 042 

Kvartalsrapport per 31 mars – hela kommunkoncernen 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Kvartalsrapporten per 31 mars – hela kommunkoncernen godkänns. 
• Preliminärt godkänna förslaget till användande av 11,4 miljoner kronor ur 

resultatutjämningsreserv som framgår av balanskravsutredning i kvartalsrapport. 
 
 

Sammanfattning 
Kvartalsrapporten utgör i enlighet med riktlinje för mål och budget ett fördjupat 
uppföljningstillfälle. Fördjupningen omfattar en helårsprognos som upprättas för kommunen som 
helhet och för respektive nämnd. Den innehåller ingen sammanställd redovisning för kommun 
och företag eller balansräkning och finansieringsanalys. Bolagen redovisas översiktligt utifrån 
lämnade rapporter per 31 mars. 

Hebyfastigheter AB och Hebygårdar AB redovisar ett utfall efter årets första tre månader i nivå 
med budget. Hebygårdar AB prognostiserar ett överskott i 2023 års verksamhet med 4,8 miljoner 
kronor vilket förklaras av högre intäkter och lägre avskrivningskostnader. Hebyfastigheter AB 
prognostiserar ett helårsutfall som är något bättre än budget. Investeringsverksamheten är låg 
under årets inledning men båda bolagen bedömer att investeringsverksamheten ska genomföras 
enligt plan. 

Kommunens verksamheter redovisar ett resultat som är sämre än budget efter årets första tre 
månader. Verksamhetens nettokostnad avviker negativt med 15,6 miljoner kronor. Det uppvägs 
delvis av en positiv budgetavvikelse för skatter och generella statsbidrag med 3,3 miljoner 
kronor. Finansnettot har en negativ budgetavvikelse i perioden.  

Årsresultatet prognostiseras till minus 11,4 miljoner kronor vilket är 12,7 miljoner kronor sämre 
än budget. I resultatet ingår 6 miljoner kronor i intäkter från mark och exploatering. 
Verksamheternas nettokostnad avviker negativt med 15,3 miljoner kronor där väsentliga 
förklaringar är avvikelser hos vård- och omsorgsnämnd och utbildningsnämnd. 

Av de finansiella målen är det enbart resultatet i förhållande till skatteintäkter och generella 
statsbidrag som enligt prognos kommer att uppnås. Nettokostnadsutvecklingens ökningstakt 
överstiger motsvarande för skatter och generella statsbidrag och soliditeten kommer att 
försämras genom ett negativt resultat. En temporärt sänkt ambitionsnivå kring finansiella mål 
kommer sannolikt att krävas även 2024 för att sedan återgå till beslutad nivå från och med 2025. 

Förvaltningen föreslår att motsvarande 11,4 miljoner kronor av resultatutjämningsreserven 
används för att täcka 5,4 miljoner kronor av underskottet i utbildningsnämndens verksamhet och 
6 miljoner kronor för att täcka tillkommande pensionskostnader. 

Samtliga nämnder med negativa budgetavvikelser behöver säkerställa åtgärder för att minska 
den ekonomiska obalansen för innevarande år och även med sikte på 2024. 
 
Beslutsunderlag 
Kvartalsrapport per 31 mars – hela kommunkoncernen 
Ks § 111/23 
Ubn § 52/23 
Sbn § 59/23 
Von § 66/23 
Kfn § 21/23 
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Ks § 133/23 
 

Yrkanden 
Marie Wilén (C), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 

 

 

Delges 
Samtliga nämnder 
Kommunfullmäktiges revisorer 
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Kf § 53 Dnr KS/2023:13 041 

Inriktningsmål 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Anta inriktningsmål för 2024-2027. 
• Preliminärt anta beskrivningar till inriktningsmål 2024-2027. 
• Preliminärt anta mått till inriktningsmål 2024-2027. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktiges inriktningsmål är målbilder för ett önskat läge fullmäktige vill uppnå för 
kommunen i ett långsiktigt perspektiv. Inriktningarna ska peka ut vilka resultat man vill att 
styrelse och nämnder ska uppnå och vilken riktning man ska röra sig mot. För att kunna 
utvärdera om utvecklingen rör sig i den riktning som inriktningsmålen pekar ut ska varje 
inriktningsmål årligen utvärderas med hjälp av ett antal fastställda mått med tillhörande 
målvärden. Inriktningsmålen ska ge en tydlig beskrivning om vad som ska uppnås, vara möjliga 
att följa upp på ett objektivt sätt och visa vilken ambitionsnivå Heby kommun eftersträvar i 
enlighet med principerna social, ekonomisk och ekologisk hållbarhet. 

Samtliga inriktningsmål förutsätter ett samarbete mellan kommunens nämnder, och ofta mellan 
kommunen och andra aktörer, för att framgång ska nås. Andra aktörer kan vara civilsamhället, 
näringslivet, kommuner och regionen eller statliga myndigheter. 

Heby kommun strävar efter att uppnå visionen Heby kommun – en växande 
landsbygdskommun med närhet, trygghet och livskvalitet. 
För att uppnå detta föreslås dessa inriktningsmål år 2024-2027: 

Heby kommun ska 
• Växa hållbart tillsammans med näringsliv och civilsamhälle 
• Värna klimatet och vattnet 
• Stärka barns och ungdomars möjlighet till måluppfyllelse i skolan 
• Ge äldre möjligheter till ett värdigt liv 
• Vara en attraktiv arbetsgivare där verksamheten har rätt kompetens 
• Vara en trygg och säker kommun 
• Verka för en god folkhälsa 

 

Beslutsunderlag  
Ks §136/23 
Förslag till inriktningsmål 2024-2027 
 

Förslag  
Jonathan Othén (SD) föreslår följande ändring för inriktningsmål 2: Skrivelsen ”Värna klimatet 
och vattnet” blir ”Värna vår lokala miljö och vatten”. 

Mattias Widén (SD) föreslår följande ändring för inriktningsmål 1: Skrivelsen ”Växa hållbart 
tillsammans med näringsliv och civilsamhälle” blir ”Främja sammanhållning och tillväxt i 
samarbete med näringsliv och civilsamhälle”. 
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Yrkanden 
Marie Wilén (C), Carl-Åke Elmersjö (MP), Annika Krispinsson (C), Per Sverkersson (S), Bo 
Andersson (M), Anders Pettersson (S) och Carina Schön (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Jonathan Othén (SD) yrkar bifall till sitt eget förslag.  

Mattias Widén (SD) yrkar bifall till sitt eget förslag.  

Joel Wåhlén (SD) yrkar bifall till Mattias Widéns (SD) och Jonathan Othéns (SD) förslag. 

Carl-Åke Elmersjö (MP), Annika Krispinsson (C), Per Sverkersson (S), Marie Wilén (C) och Carina 
Schön (S) yrkar avslag på Jonathan Othéns (SD) och Mattias Widéns (SD) förslag. 

Förslagsordning  
Ordförande ställer inledningsvis kommunstyrelsens förslag mot Mathias Widéns (SD) 
ändringsförslag gällande inriktningsmål 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Ordförande ställer därefter kommunstyrelsens förslag mot Jonathan Othéns (SD) ändringsförslag 
gällande inriktningsmål 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag.  
Mattias Widén (SD) begär votering gällande inriktningsmål 2.  
 
Ordförande ställer sedan resterande av kommunstyrelsens förslag på inriktningsmål mot avslag 
och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsen förslag.   
 
Därefter ställer ordföranden kommunstyrelsens andra och tredje beslutspunkt i 
kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Votering 
Mathias Widén (SD) har begärt votering gällande inriktningsmål 2. De som röstar ja bifaller 
kommunstyrelsens förslag och de som röstar nej bifaller Jonathan Othéns (SD) ändringsförslag. 
30 ledamöter röstar ja, 10 ledamöter röstar nej. Ordförande finner därmed att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Ja-röster: Per Sverkersson (S), Marie Wilén (C), Annelie Ellnebrant (M), Rose-Marie Isaksson (S), 
Hans-Göran Björk (KD), Carina Schön (S), Per Möller (C), Annika Klemedtsson (V), Bo Andersson 
(M), Annika Isaksson (S), Annika Krispinsson (C), Florence Anvo (KD), Inga-Lill Hellgren (S), 
Caroline Gille (M), Jan Andersson (S), Carl-Åke Elmersjö (MP), Göran Hillbom (C), Tina Hultman 
(L), Annci Åkerblom (S), Carl-Otto Bergqvist (V), Ewa Westling Olzon (M), Anders Kihl (KD), 
Bernt-Erik Rutström (S), Julia Bolin (C), Carola Eriksson (S), Håkan Bengtzon (M), Per Erik 
Johansson (C), Anders Pettersson (S), Dick Pettersson (C), Olof Nilsson (S). 
 
Nej-röster: Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), Malin Strömberg (SD), Åsa Eklind (SD), Joel 
Wåhlén (SD), Marga Karttunen (SD), Ing-Marie Fogelberg (SD), Bengt Neteborn (SD), Carl-Henrik 
Andersson (SD), Mattias Widén (SD). 
 
 

Delges 
Samtliga nämnder 
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Kf § 54  

Utdelning av Årets företagare och Årets unga företagare 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Kommunfullmäktige gratulerar pristagarna. 

 

Sammanfattning 
Charlotte Wall, ordförande i Företagarna Heby, Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande, 
samt Ann-Marie Sundgren, näringslivsstrateg, delar ut pris till Årets företagare och Årets unga 
företagare 2023 i Heby kommun. 

Årets Företagare i Heby kommun 2023 är Michael Bjerkliden på MCT Modern Cement Teknologi 
AB. Företaget tillverkar modern cement och levererar produkter både nationellt och 
internationellt. 

Juryns motivering: Michael visar att han är en duktig företagare genom att han lyckats få sitt bolag 
att växa stadigt under de senaste åren. Företaget går i vinst år efter år och framtiden ser väldigt ljus 
ut. Michael har skapat sig ett namn inom branschen. Hans kunder finns inte bara i Sverige utan han 
levererar även produkter till Asien och USA. Han lägger stor vikt på kvaliteten på sina produkter och 
använder endast de bästa råvarorna. Hans kunskap gör att han fått trogna kunder över hela 
världen. Han jobbar för att stå bakom de globala målen som rör hans verksamhet vilket gör honom 
till en förebild.  

Årets Unga Företagare i Heby kommun 2023 är Paula Andersson på Rosenlund hundtrim i 
Östervåla. Företaget arbetar med hundtrim och hundvård och Paula har alldeles nyligen flyttat till 
nya lokaler för att kunna expandera. 

Juryns motivering: Paula är en inspiratör och innovatör inom yrket hundtrim. Hon har på ett 
föredömligt sätt lyckats modernisera yrket. Sättet hon visar upp sin verksamhet på i sociala medier 
har inspirerat många och lett till stor framgång. Hon har 174.000 följare på TikTok över 21.000 
följare på Instagram. Hon utbildar även andra inom sitt gebit. Paula har nu expanderat sin 
verksamhet och flyttat till en större lokal. Hon har lyckats skapa sig ett stort kundunderlag och söker 
nu personal att anställa. Paula är en förebild, både för människor inom sitt yrke men också för 
andra unga entreprenörer. 

Årets Företagare och Årets Unga Företagare utses i samverkan mellan organisationen 
Företagarna och Heby kommun. 
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Kf § 55 Dnr KS/2016:26 105  

Allmänhetens frågor 
 

Sammanfattning  
Phillip Wallner har inkommit med två skriftliga frågor till allmänhetens frågor. En fråga till 
ordförande i utbildningsnämnden och en fråga till ordförande i vård- och omsorgsnämnden. 
 
Fråga 1 
Till Ordförande, Utbildningsnämnden. 
 
På kommunens förskolor har barn som startar tidigt på förskolan rätten till att äta frukost på 
förskolan. Dock verkar det vara olika tider som gäller beroende på vilken förskola man går på i 
Heby kommun. Hur beräknas detta eller har det bara slumpmässigt blivit så att förskolorna 
tillämpar olika tider där barnet måste vara på plats för att vara berättigad till att få äta frukost på 
förskolan? 
 
Rose-Marie Isaksson (S) ordförande i utbildningsnämnden svarar följande: 
Det är som du skriver, vi har olika frukosttider på förskolorna. Det gör personalen upp ihop 
tillsammans med sin rektor utifrån personaltätheten och barnens behov. 
 
 
Fråga 2 
Till Ordförande, Vård och Omsorgsnämnden. 
 
Jag fortsätter att följa frågan om Tallgården och ett nytt vård och omsorgsboende i Östervåla. 
Kan Ordförande förklara hur man förväntas bedöma den behovsanalys som just nu inväntar 
kostnadsbedömning från Hebygårdar, innan den är helt färdig?  
Vad kommer ni att jämföra behovsanalysen med, och primärt den ökande beräknade kostnaden 
emot? 
Jag hittar inte någonstans att Hebygårdars uppdrag också innefattar att kostnadsbedöma en 
byggnation av en helt ny fastighet. Eller är jag för snabb? Kommer det steget att ligga i 
förstudien?  
Jag tolkar att majoritetsstyret vill titta på bägge alternativen utifrån det senaste uttalandet i Sala 
Allehanda från blivande kommunalrådet från S gällande äldreomsorgens framtid i de norra 
kommundelen. 
 
Annika Krispinsson (C) ordförande i vård- och omsorgsnämnden svarar följande: 
Jag börjar med första frågan. Vi har ett ansvar att se till att vi uppfyller det behov av 
äldreboendeplatser som vi har och kommer att få. Behovet av platser kommer att fortsätta att 
öka. Det är en prioriterad fråga att vi ser till att vi har en bra äldreomsorg i Heby kommun. Några 
kostnader känner vi inte till ännu och kan därför inte diskutera det i nuläget. Vi i vård- och 
omsorgsnämnden har att ta fram hur våra behov ser ut framöver och det görs i behovsanalysen 
och behovet ska sträcka sig fram till år 2040. Sen har vi goda kunskaper om hur vi vill att ett 
äldreboende ska vara. Sedan öppnandet av Lövsta ser vi hur bra det är med en stödjande 
boendemiljö. En sådan boendemiljö vill vi även ha i Östervåla. Vi tar inte ställning till 
fastighetsfrågan i det här eftersom den kompetensen ligger hos Hebygårdar tillsammans med 
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lokalstrateg och frågan ska således även behandlas där. Vi har mycket goda kunskaper med oss 
från arbetet med Lövsta vård- och omsorgsboende. Vad gäller att majoritetsstyret vill titta på 
båda alternativen så kan vi från vård- och omsorgsnämndens sida säga att vi tror att 
Tallgårdsområdet är det mest lämpliga utifrån att den fastigheten är tillräckligt stor. Det är inte 
bara lokal för vård- och omsorgsboende, hemtjänst, hemsjukvård, kök, matsal, mötesplats för 
äldre som behövs utan vi behöver ha parkeringar i anslutning till det här. De flesta är bilburna i 
Heby kommun.  

 
Delges 
Frågeställaren  
R-M Isaksson 
A Krispinsson 
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Kf § 56 Dnr KS/2013:152 106 

Årsredovisning för VafabMiljö Kommunalförbund 2022 och 
ansvarsfrihet för direktionen 

 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Årsredovisning för VafabMiljö Kommunalförbund 2022 godkänns.  
• Direktionen och dess enskilda förtroendevalda beviljas ansvarsfrihet. 

 
 
 
Sammanfattning 
Kommunalförbundet VafabMiljö har inkommit med årsredovisning för år 2022. Materialet är sänt 
till samtliga medlemmars kommunfullmäktige för beslut om att godkänna årsredovisningen och 
bevilja ansvarsfrihet. 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Beslut bokslut år 2022 
Revisionsberättelse Vafabmiljö kommunalförbund 
Årsredovisning 2022 Vafabmiljö kommunalförbund 
Granskningsrapport Vafabmiljlö kommunalförbund 
Ks §90/23 
 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 

 

 
Delges  
VafabMiljö 
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Kf § 57 Dnr KS/2023:53  

Revidering av bygg- och miljönämndens reglemente, 
tobaksfria nikotinprodukter 

 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Anta revideringen av bygg- och miljönämndens reglemente. 

 

Sammanfattning 
Den 1 augusti 2022 började lag (2022:1257) om tobaksfria nikotinprodukter att gälla. Beslutet 
innebär att bygg- och miljönämnden får i uppdrag att bedriva tillsyn som åligger kommunen 
enligt denna lag. Ändringen består i ett tillägg på sida 3. 
 
 

Beslutsunderlag 
Revidering av bygg- och miljönämndens reglemente, tobaksfria nikotinprodukter 
Bilaga Bmn § 18 Revidering av bygg- och miljönämndens reglemente, tobaksfria nikotinprodukter 
Ks §98/23 
 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 
 

 
Delges 
Bygg- och miljönämnden  
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Kf § 58 Dnr KS/2023:53  

Taxa för kontroll enligt livsmedelslagen, lag om kontroll av 
skyddande beteckningar på jordbruksprodukter och livsmedel, 
lag om kontroll av ekologisk produktion 

 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Besluta om taxa för kontroll enligt livsmedelslagen, lag om kontroll av skyddande 

beteckningar på jordbruksprodukter och livsmedel, lag om kontroll av ekologisk produktion. 
 
 
 
Sammanfattning 
Förändringar i lagstiftningen inom livsmedelskontrollen medför att kommunen från den 1 januari 
2024 ska tillämpa ett nytt sätt att ta ut avgifter för kommunens kontroll av 
livsmedelsverksamheter. 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Bilaga Taxa för kontroll enligt livsmedelslagen, lag om kontroll av skyddande beteckningar på 
jordbruksprodukter och livsmedel, lag om kontroll av ekologisk produktion 
Bmn § 17 Taxa för kontroll enligt livsmedelslagen, lag om kontroll av skyddande beteckningar på 
jordbruksprodukter och livsmedel, lag om kontroll av ekologisk produktion 
Ks §99/23 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 
 

 
Delges 
Kommunstyrelsen 
Bygg- och miljönämnden  
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Kf § 59 Dnr KS/2023:53  

Taxa för tillsyn enligt lag om tobaksfria nikotinprodukter 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Besluta om taxa för tillsyn enligt lag om tobaksfria produkter.  

 
 

Sammanfattning 
Den 1 augusti 2022 började lag (2022:1257) om tobaksfria nikotinprodukter att gälla. 

 

Beslutsunderlag  
Bmn § 20 Taxa för tillsyn enligt lag om tobaksfria nikotinprodukter 
Bilaga Bmn § 20 Taxa för tillsyn enligt lag om tobaksfria nikotinprodukter 
Ks §100/23 
 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 

 

 
 

Delges 
Kommunstyrelsen 
Bygg- och miljönämnden   
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Kf § 60 Dnr KS/2023:52 104 

Ansökan om partistöd 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Ansökningarna beviljas och utbetalningar sker enligt reglementet.   

 
 
Sammanfattning 
Ansökan om 2023 och redovisning av 2022 års lokala partistöd har inkommit från 
Sverigedemokraterna, Moderaterna, Centerpartiet, Miljöpartiet och Kristdemokraterna.  
 
Enligt kommunallagen 4 kap 29 §, får partistöd ges till de politiska partier som är representerade 
i fullmäktige och som är juridiska personer. Ett parti är representerat om det har fått mandat i 
fullmäktige för vilket en vald ledamot är fastställd enligt 14 kap. vallagen (2005:837). 
 
Heby kommuns reglemente för partistöd uppgår anslaget för partistöd till 30 % av föregående års 
prisbasbelopp multiplicerat med antalet beslutande ledamöter i fullmäktige. Av anslaget fördelas 
8 % lika över partierna som ett grundstöd. Resten fördelas på antal mandat för vilket en vald 
ledamot är fastställd enligt 14 kap vallagen (2005:837). Varje mottagare av partistöd ska årligen 
för perioden 1 januari – 31 december till fullmäktige inlämna redovisning av hur allt partistöd 
använts, både det som har mottagits för det senaste året och det som eventuellt sparats från 
tidigare år. Redovisningen ska ges in till Heby kommun senast den 30 juni varje år. Partistöd ska 
inte utges till parti som underlåter att lämna redovisning inom föreskriven tid. 
Kommunfullmäktige kan vid undermålig redovisning, efter yttrande från aktuellt parti, besluta att 
inte betala ut partistöd. 
 
Kommunfullmäktige föreslås besluta betala ut partistöd för år 2023 enligt 1 § i reglemente för 
partistöd i Heby kommun. 
 
Ekonomiska konsekvenser och finansiering 
Summan av partistödet är beaktad inom den ekonomiska ramen för kommunen. 
 
Beslutsunderlag 
Redovisning av partistöd och granskningsintyg SD, 6 mars 2023 
Redovisning av föregående års lokala partistöd och granskningsintyg M 
Redovisning av föregående års lokala partistöd och granskningsintyg C 
Redovisning av föregående års lokala partistöd och granskningsintyg MP Granskningsrapport, 
MP, bilaga 
Partistöd_20230525_KD 
Ks §101/23 
Ks §122/23 
Ks §150/23 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 

 
Delges  
Gruppledarna för respektive parti  
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Kf § 61 Dnr KS/2008:23 106 

Ansvarsfrihet för styrelsen i Samordningsförbundet 2022 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Styrelsen i Samordningsförbundet Uppsala län beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 

2022. 
 
 
Sammanfattning 
Samordningsförbundets revisorer har granskat förbundets verksamhet och årsredovisning för 
2022 och tillstyrker att styrelsen och dess ledamöter beviljas ansvarsfrihet.  
 
Samordningsförbundets medlemmar ska ta ställning till om förbundets styrelse beviljas 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022. 

 
 
Beslutsunderlag 
KPMG Granskning av bokslut och årsredovisning per 2022-12-31 
Bilaga 2 EYs årliga granskningsrapport 2022 
Revisionsberättelse Uppsala 2022 signerad 
Årsredovisning-2022 
Ansvarsfrihet 2022 
Ks §121/23 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 

 

 
Delges  
Samordningsförbundet Uppsala län 
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Kf § 62 Dnr KS/2023:70 106 

Förslag om utträde från Förbundet Agenda 21 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Heby kommun utträder ur Förbundet Agenda 21 till verksamhetsåret 2024. 

 
 
Bakgrund 
Heby kommun är medlemmar i Förbundet Agenda 21 i Västmanlands län sedan flera år tillbaka, 
innan kommunen bytte länstillhörighet till Uppsala län. Förbundet Agenda 21 i Västmanlands län 
är en ideell förening med säte i Västmanlands län. 
 
I förbundets stadgar anges: 
”Förbundets ändamål är att bidra till en ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbar 
samhällsutveckling som långsiktigt skapar förutsättningar för det goda livet. Detta görs genom att 
till hushållen i Västmanland regelbundet ge ut en tidning med Agenda 21 och hållbar utveckling som 
tema, genom andra informationsinsatser samt genom förbundets strävan att vara en 
nätverksbyggare, pådrivare och kunskapsbank.  
Förbundet ska verka för ett utökat samarbete mellan olika aktörer och medverka till att 
medvetenheten om en hållbar livsstil och samhällsutveckling ökar bland allmänheten. 
Verksamheten ska utgå från förbundets vision, som den uttrycks i de fem hörnpelarna långsiktighet, 
ekologi, solidaritet, hållbara relationer och delaktighet. Förbundet vilar på en demokratisk grund 
och är partipolitiskt och religiöst obundet.” 
Tidningen som avses i texten ovan är Gröna draken och utdelningen av denna upphörde helt år 
2019. 
 
Hållbarhetsenheten inom Heby kommun bildades 2022 och vid uppstarten har enheten sett över 
kommunens delaktighet i Förbundet Agenda 21, och i och med detta varit i kontakt med berörda 
förvaltningar om delaktighet i förbundets projekt. Skoltinget är exempel på projekt, som 
kommunen för ett antal år sedan deltog i, men det har inte genomförts i Heby kommun senaste 
åren. Med anledning av att Heby kommun inte har deltagit i förbundets projekt de senaste åren 
samt att Hållbarhetsenheten bedömer att kommunen behöver fokusera på de förbund, 
samverkansorgan och föreningar som kommunen har aktiv samverkan och projektarbete med 
rörande hållbar utveckling, föreslås utträde ur föreningen till verksamhetsåret 2024. Utträde ska 
meddelas till förbundet senast den 1 september året innan ett eventuellt utträde.  
 
Ekonomiska konsekvenser och finansiering 
Medlemsavgiften för 2023 är på 31 000 kr och beräknas till största delen på antalet 
kommuninvånare. 
 
Konsekvens för andra nämnder 
Vid förfrågan till verksamheter som har berörts av tidigare projekt som föreningen har drivit, har 
ingen verksamhet svarat att de har aktuellt arbete eller projekt med föreningen.  
 
Prövning av barnets bästa - barnkonventionen 
Hållbarhetsenheten bedömer att Heby kommun behöver fokusera på aktuella förbund, 
samverkansorgan och föreningar som kommunen har aktiv samverkan och projektarbete med 
rörande hållbar utveckling, med syftet att få effekt i kommunens arbete med hållbar utveckling, 
vilket ska gynna arbetet med ”barnets bästa – barnkonventionen”. 
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Beslutsunderlag  
Ks §118/23 

Yrkanden  
Marie Wilén (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. 
 

 

Delges  
Förbundet Agenda 21 
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Kf § 63 Dnr KS/2022:82  

Val av kommunalt begravningsombud 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
• Nominerar Hans-Göran Björk (KD) till kommunalt begravningsombud. 

 

Förslag  
Ordförande föreslår Hans-Göran Björk (KD) till kommunalt begravningsombud.  

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer förslaget mot avslag och finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.  

 
Delges 
Länsstyrelsen i Stockholms län 
H-G Björk 
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Kf § 64 Dnr KS/2022:82 102 

Sala-Heby Energi koncernen, val av ersättare för 
lekmannarevisor 

 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Mikaela Nordin (SD) utses till ersättare för lekmannarevisor i Sala-Heby Energi koncernen. 

 

Sammanfattning 
Revisionen har inkommit med en nominering till ersättare till lekmannarevisor i SHE-koncernen 
som innefattar Sala Heby Energi AB, Sala Heby Energi Elnät AB, Sala Heby Energi Elnät service AB. 
Revisionen föreslår Mikaela Nordin (SD). 

Förslagsordning 
Ordförande ställer revisionens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige bifaller 
förslaget.  

 

Beslutsunderlag  
Kf rev § 58/23 

 

Delges 
Sala-Heby Energi AB 
M Nordin 
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Kf § 65 Dnr KS/2023:19 102 

Avsägelser 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Anneli Ellnebrant (M) entledigas som ersättare i kommunstyrelsen.  

 

 

Beslutsunderlag  
Avsägelse 23 maj 2023 

 
 

Delges 
A Ellnebrant 
Kommunstyrelsen 
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Kf § 66 Dnr KS/2023:29 105 

Övriga val 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Anne-Charlotte Mattsson (M) utses till ersättare i kommunstyrelsen. 
• Leif Nilsson (S) utses till ersättare för Hebygårdar AB i kommunala pensionärsrådet.  

 
 

 

Beslutsunderlag  
Hebygårdar § 37/23 

 

 

Delges 
A-C Mattsson 
Kommunstyrelsen 
Kommunala pensionärsrådet 
L Nilsson 
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Kf § 67 Dnr KS/2023:88, KS/2023:89  

Anmälan av nya motioner 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Motion om anlägg discgolfbanor för att främja den allmänna friskvården överlämnas till 

kultur- och fritidsnämnden för beredning.  
• Motion om praktik- och lärlingsplatser i samarbete med lokala företag överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning.  
 

Sammanfattning  
Joel Wåhlén (SD) inkom den 11 juni med motion om att anlägga discgolfbanor för att främja den 
allmänna friskvården. Motionären vill: 

- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att upplåta mark för att etablera 
en 9- eller 18-hålsbana i en lämplig naturmiljö i den södra kommundelen. 

- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att upplåta mark för att etablera 
en 9- eller 18-hålsbana i en lämplig naturmiljö i den norra kommundelen. 

- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att i samråd med 
länsstyrelsen upplåta mark för att etablera en 9- eller 18-hålsbana i en lämplig 
naturmiljö i Östa. 

 

Joel Wåhlén (SD) inkom den 11 juni med motion om praktik- och lärlingsplatser i samarbete med 
lokala företag. Motionären vill:  

- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att skapa praktik- eller 
lärlingsplatser i lokala företag. 

- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att erbjuda ungdomar som 
lämnat grundskolan, men som saknar gymnasiebehörighet, yrkesintroduktion med 
praktik- eller lärlingsplatser i lokala företag. 

- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att erbjuda arbetsföra personer 
som uppbär ekonomiskt bistånd, praktik- eller lärlingsplatser i lokala företag i motkrav 
för att få behålla sitt ekonomiska bistånd. 

 

Beslutsunderlag 
Motion om anlägg discgolfbanor för att främja den allmänna friskvården 
Motion om praktik- och lärlingsplatser i samarbete med lokala företag 

 

Delges 
Motionsställaren 
Kultur- och fritidsnämnden  
Kommunstyrelsen  
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Kf § 68 Dnr KS/2023:68, KS/2023:82 737, 512 

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Medborgarförslag: Få hjälp med snöskottning, överlämnas till kommunstyrelsen för 

behandling och besvarande. 
• Medborgarförslag: Sänka hastigheten genom Heby, vid inpassering till Heby från Uppsala 

hålls hög hastighet, överlämnas till samhällsbyggnadsnämnden för behandling och 
besvarande. 

 

Sammanfattning 
Två ny medborgarförslag har inkommit. 

I Medborgarförslag: Få hjälp med snöskottning vill förslagsställaren ”Få hjälp med snöskottning 
maskinellt med kommunens resurser mot betalning”.  

I Medborgarförslag: Sänka hastigheten genom Heby, vid inpassering till Heby från Uppsala hålls 
hög hastighet vill förslagsställaren sänka hastigheten genom Heby, vill förslagsställaren att 
hastigheten sänks genom Heby eftersom det kommer minska buller och vibrationer samt öka 
säkerheten för de som går över övergångsstället . 

 

Beslutsunderlag  
Medborgarförslag: Få hjälp med snöskottning 
Medborgarförslag: Sänka hastigheten genom Heby, vid inpassering till Heby från Uppsala hålls 
hög hastighet 
Bilaga till medborgarförslag: Sänka hastigheten genom Heby, vid inpassering till Heby från 
Uppsala hålls hög hastighet 
 

 

Delges 
Förslagsställarna 
Kommunstyrelsen 
Samhällsbyggnadsnämnden  

 

 
  



PROTOKOLL 
2023-06-20 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 31(31) 

Kf § 69 Dnr KS/2023:61, KS/2022:98, KS/2023:15, KS/2021:129 510, 014, 751, 105 

Anmälningsärenden 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning 
Följande handlingar föreligger: 

• Ks §95 Riktlinjer för laddinfrastruktur 
• Ks §144 Svar på medborgarförslag Behåll bussturer längs Kvarstarundan i Harbo! 
• Von §71 Svar medborgarförslag "Ta fram en genomförandeplan för arbetet med små 

barns fysiska, psykiska och sociala hälsa 
• Ks §92 Grafisk profil 
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